

Πώς θα έλθη ο Θεός για να κρίνη την γη

[Άγιοι - Πατέρες - Γέροντες / Αγ. Ιωάννης Χρυσόστομος / Άγιοι - Πατέρες - Γέροντες / Ορθόδοξη πίστη](#)



Και τι θα μπορούσε να θεωρηθή ελεεινότερο από αυτήν την ψυχή; Αυτός ο βασιλιάς έρχεται να κρίνη την γη όχι με ζεύγος ημιόνων λευκών ή με χρυσή άμαξα ή με αλουργίδα και διάδημα. Αλλά πως; Άκουσε τους προφήτες τι λένε , όσο βέβαια μπορεί να το πη άνθρωπος. Ο ένας λέει• « Ο Θεός θα έλθη φανερά , ο Θεός μας και δεν θα αποσιωπηθή• πυρ θα καίεται ενώπιόν του και γύρω του δυνατή καταιγίδα• θα προσκαλέση τον ουρανό επάνω και την γη για να κρίνη τον λαό του» (Ψαλμ. 49, 34) . Ο Ησαΐας πάλι αυτήν την ίδια την κόλασι μας θέτει προ οφθαλμών, όταν λέη• «Να, ημέρα Κυρίου έρχεται με άπαυστο θυμό και οργή, να καταστήση την οικουμένη όλη έρημη και τους αμαρτωλούς να καταστρέψη από αυτήν. Οι αστέρες του ουρανού ο Ωρίων και όλος ο κόσμος του ουρανού δεν θα δώσουν το φως τους και θα σκοτισθή ο ήλιος κατά την έξοδό του, και η σελήνη δεν θα δώση το φέγγος αυτής. Θα δώσω εντολή να έλθουν συμφορές σε όλη την οικουμένη και στους ασεβείς τιμωρίες για τις αμαρτίες τους. Θα καταστρέψω την έπαρσι των παρανόμων και τον εγωισμό των υπερηφάνων θα ταπεινώσω και όσοι θα παραμείνουν θα είναι πολυτιμότεροι από τον φυσικό χρυσό και οι άνθρωποι θα είναι πολυτιμότεροι από τον λίθο από το Σουφείρ. Και αυτός ο ουρανός θα σαλευθή και η γη θα σεισθή εκ των θεμελίων εξ αιτίας του θυμού του Κυρίου Σαβαώθ , κατά

την ημέρα , που θα επέλθη ο θυμός του» (Ησ. 13, 9-13) . Και πάλι• «Οι θυρίδες , λέει από τον ουρανό θα ανοιχθούν και θα πέση οργή του Θεού στους αμαρτωλούς ανθρώπους και θα σεισθούν τα θεμέλια της γης• θα συνταραχθή η γη, θα σαλευθῆ από τα θεμέλια σαν μεθυσμένη και σαν να είναι σε κραιπάλη• θα σεισθῆ σαν οπωροφυλάκιο η γη, θα πέση και δεν θα μπορέῃ να σηκωθῆ, διότι υπερίσχυσε η ανομία. Και εκείνη την ημέρα θα επιφέρῃ ο Θεός την παντοδύναμη δεξιά του στο πλήθος των ουρανίων σωμάτων και στους βασιλείς της γης. Και θα τους συγκεντρώσῃ σε δεσμοτήριο και θα τους κλείσῃ σε φυλακή»(Ησ. 24, 18-22) . Και ο προφήτης Μαλαχίας μιλώντας με παρόμοιο τρόπο ἔλεγε: «Να, ἔρχεται Κύριος ο Παντοκράτωρ , Ποιος ὅμως θα μπορέσῃ να υπομείνει την ημέρα εκείνη της εισόδου αυτού, ἢ ποιος θα σταθῆ ὀρθίος κατά την ημέρα της ελεύσεώς του; Διότι αυτός θα πορευθῆ ἐνώπιον των ανθρώπων ως πυρ χωνευτήριο και ως στακτόνερο ,για να καθάρισῃ τους πάντες, ὅπως ο χρυσοχόος καθαρίζει το αργύριο και το χρυσίο στο καμίνι» (Μαλ. 3., 1-3) . Και πάλι• «Να , λέει , ημέρα ἔρχεται Κυρίου καιομένη ως κλίβανος και θα κατακάψῃ αυτούς . Ὅλοι οι αλλογενεῖς και ὅλοι οι εργαζόμενοι την ανομία θα εἶναι σαν την καλαμιὰ και θα τους κατακαύσῃ η ημέρα του Κυρίου που ἔρχεται, λέει ο Κύριος παντοκράτωρ, και δεν θα παραμείνῃ οὔτε ρίζα οὔτε κλάδος» (Μαλ. 4, 1) .

Ο δε ἀνὴρ των ἐπιθυμιῶν, λέει• «Ἐβλεπα , ἕως ὅτου θρόνοι στήθηκαν και ο παλαιός των ἡμερῶν ἐκάθησε • και το ἔνδυμα αυτού ἦταν λευκό σαν χιόνι και η τρίχα της κεφαλῆς του σαν μαλλί καθαρὸ• ο θρόνος του φλόγα πυρός , οι τροχοὶ του σαν του θρόνου του, σαν πυρ, που ἐξέπεμπε φλόγες. Χίλιες χιλιάδες ἀγγέλων τον υπηρετούσαν και μύριες μυριάδες παραστέκονταν δίπλα του. Κριτήριο στήθηκε και βιβλία ἀνοίχθηκαν» (Δαν. 7, 9-10) . Και λίγο παρακάτω λέει• « Ἐβλεπα με προσοχή στο ὄραμα της νυκτός και ἰδοῦ, κάποιος ως υἱός ἀνθρώπου ἐρχόταν ἐνώπιον των νεφελῶν του ουρανοῦ, ἔφθασε μπροστὰ στον παλαιὸ των ἡμερῶν και ὠδηγήθηκε προς αὐτόν. Σε αὐτόν δόθηκε η ἀρχή και η τιμὴ και η βασιλεία , και ὅλοι οι ἄνθρωποι, λαοί, φυλές γλώσσες αὐτόν θα υπηρετήσουν. Η ἐξουσία του θα εἶναι αἰώνια, και η βασιλεία του ποτέ δεν θα καταστραφῆ και δεν θα σβῆσῃ. Ἐφριξε το πνεῦμα μου μέσα μου, ἐγὼ ο Δανιήλ το βεβαιώνω αὐτό , και τα ὀράματα αὐτὰ της κεφαλῆς μου με συνετάραξαν» (Δαν. 7, 13-15) .

Τότε ἀνοίγουν διάπλατα ὅλες οι πύλες των ουρανίων ἀψίδων ἢ μάλλον και αὐτός ο ουρανός θα φύγῃ ἀπὸ το μέσο «θα ἐκτυλιχθῆ , λέει, ως βιβλίο ο ουρανός» (Ησ. 34, 4) , συστελλόμενος σαν παραπέτασμα θεατρικῆς σκηνῆς, ὥστε να ἀλλάξῃ για το καλύτερο. Τότε τα πάντα γεμίζουν ἀπὸ ἐκστασι, φρίκη και τρόμο• τότε και αὐτοὶ οι ἀγγελοι διακατέχονται ἀπὸ πολὺ φόβο και ὄχι μόνον αὐτοί, ἀλλὰ και οι ἀρχάγγελοι και οι θρόνοι και οι κυριότητες και οι ἀρχές και οι ἐξουσίες . «θα σεισθούν, λέει , οι δυνάμεις των ουρανῶν», διότι θα ἀπαιτηθοῦν ἀπὸ τους

ανθρώπους ευθύνες για την εδώ ζωή» (Ματθ. 24, 29) . Και μη θαυμάσης.

«ΑΓΙΟΥ ΙΩΑΝΝΟΥ ΤΟΥ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΙΚΟΣ ΑΜΒΩΝ Θ´
ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΚΑΙ Η ΑΙΩΝΙΟΤΗΤΑ»
ΑΓΙΟΝ ΟΡΟΣ

Υπό Βενεδίκτου Ιερομονάχου

Αγιορείτου

ΕΚΔΟΣΙΣ

ΣΥΝΟΔΙΑ ΣΠΥΡΙΔΩΝΟΣ ΙΕΡΟΜΟΝΑΧΟΥ

ΙΕΡΑ ΚΑΛΥΒΗ «ΑΓΙΟΣ ΣΥΡΙΔΩΝ Α´»

ΙΕΡΑ ΝΕΑ ΣΚΗΤΗ ΑΓΙΟΥ ΟΡΟΥΣ

2013

Πηγή: eisdoxantheou-gk.blogspot.gr